



没有金刚钻,照揽瓷器活

农民王宜京修复“天下第一灶”

面对成麻袋装的各式碎瓷片,他一一分类,一一比较,拼接粘贴,两个多月修复了40多件明代瓷器。他叫王宜京,42岁,是泗洪县梅花镇的一名普通农民。

杨亦文 文/摄



又修好了一件,王宜京笑得很开心

两个月修复40多件瓷器

昨天上午,记者在宿迁市文化艺术中心宿迁博物馆办公室见到了王宜京。王宜京工作的地方,地上摆满了各式各样的碎瓷片,此时的王宜京正在仔细研究一个修复了一半的盘子,不停地把手中的碎瓷片往上比画。他身后的桌子上摆满了各种已经修好的碗、碟子、盘子之类的瓷器。

“这些瓷器基本上都是明朝成化年间的,也有正德年间的,还有少部分是宣德年间的。”王宜京顺手拿起一个碗,碗的底部有大明成化年制的字样。据王宜京介绍,这些碎瓷片都是在宿迁市区一个考古工地上发现的,碎得很厉害,几乎没有完整的。两个月前,他开始了这批瓷器的修复工作。

王宜京首先根据瓷片的位置、纹饰、大小对这些瓷片进行分类,然后把相似的放在一起,再根据瓷片的形状、大小推测出瓷器原来的模样,再把瓷片一点点拼接……就这样一点一点摸索,在两个多月的时

间里他逐步修复了40多件明代瓷器,小的有酒盅,大的有盘子、碗。

“这些瓷器的纹饰有的是山水、有的是人物、有的是花卉,我是学美术的,我觉得这些纹饰都比较精美,反映了当时的绘画水平和人们的生活状况!”王宜京告诉记者,在一些修复好的瓷器上他发现了很细小的对称的眼,他认为,这些瓷器以前就摔碎过,主人舍不得扔掉就找来工匠对瓷器进行了修复。

经王宜京一提,记者发现那些细细的眼中还能摸到金属似的东西,而且这眼钻得很有技术,没有钻透薄薄的瓷器,这不禁让人想起一句老话,“没有金刚钻,不揽瓷器活!”

曾经修复“天下第一灶”

王宜京虽然是一名农民,但也是一名文物爱好者,曾在当地文化站工作过6年时间,后又到一家私立学校教过多年的美术。

王宜京从小就对文物感兴趣,他的老家泗洪县梅花镇就是一个文物遍地,到处都是文化遗址的地方。

农闲的时候,他就四处调查、察看,不仅捡到了很多陶片、化石等实物,而且也发现了不少具有一定价值的文化遗址。

2010年,泗洪县梅花镇顺山集遗址开始发掘,王宜京一直在工地上工作,后期介入到文物的修复工作中。王宜京告诉记者,组织顺山集遗址发掘的南京博物院先是请了一个师傅过来修复文物,他跟着学了一段时间,然后就自己开始独立修复文物。“我以前学过美术、雕塑等,所以学起文物修复还是挺快的。”

王宜京说,顺山集遗址出土了很多文物,其中就有被誉为“中华第一灶”的古陶灶。“这个灶刚发现的时候也是坏的,师傅修了一次,后来又坏了,第二次就是我修好的。”除此以外,他还修复了顺山集遗址发现的200多件陶器。

“顺山集遗址考古已经被评为2012年考古十大发现,想到自己也曾参与过这个遗址的发掘、文物修复等工作,心里有点小得意。”王宜京开心地说道。

食堂吃凉皮,两学生上吐下泻 疑似食物中毒,卫生部门已介入调查

4月16日下午,盐城东台市安丰中学两名学生在食堂吃了未煮熟的凉皮后,肠胃感觉不适,后到医院挂水。目前这两名学生已经返校上课,卫生部门已经介入调查。

昨天下午,记者在东台安丰中心卫生院见到了正在输液的杨同学。他告诉记者,16日中午在食堂吃完饭后感觉肠胃不舒服,然后开始拉肚子,老师把他送到了医院,当天下午输完液就去上课了,“今天过来只是再巩固一下。”

记者从该卫生院了解到,16日下午4点钟左右安丰中学送来20多名学生,其中有两个学生上吐下泻,“两个稍严重的学生输液后逐

渐恢复正常,其他学生只服用了一些消炎药,到晚上8点左右所有学生就回校了。”一位值班护士说。

“当天下午3点左右,有一名女生向老师反映肠胃不舒服,学校立即调查学生中午的进食情况,然后对在3号食堂就餐的80多名学生进行询问。”安丰中学分管后勤的高校长表示,可能是3号食堂做的凉皮不熟引起的,到医院诊断后只有两名学生肠胃不适需要输液,目前学校秩序正常。

昨晚记者从东台市卫生监督部门了解到,两名输液学生疑似食物中毒,目前已将凉皮取样检验,具体情况仍在调查。 陶展 姜振军

化工仓库起火,连爆4次 事故现场紧挨居民区

昨天下午3点多钟,泰兴一化工仓库发生火灾,并引发4次小爆炸。大火半小时后被扑灭,事故造成一人受伤。

事故发生是在泰兴市济川街道燕头村,着火的仓库是一排老式房屋,据介绍仓库里存放的有甲苯、二甲苯、乙苯等化学用品。目击者介绍,燃烧过程中共发生4次爆炸。

仓库附近就是一家服装厂,事故发生后,工人们迅速逃离现场,爆炸产生的浓烟一度连泰兴城南都能看见。

泰兴消防大队一位工作人员告诉记者,甲苯、二甲苯等化学用品属于易燃易爆品,应当存放在甲类仓库,且应与居民区有一定安全距离。但根据现场观察,紧挨着仓库就有居民居住。

事故现场,仓库负责人辩解存放甲苯等化学用品的手续齐全,可记者在泰兴消防大队处却查不到其相关手续。事故发生后,泰兴市应急办、公安、安监等部门负责人也第一时间赶到现场,目前事故的原因及损失还在调查之中。 吴文锋

小学为孩子办十岁“成长礼”

4月16日,盐城市聚亨路小学三年级全体师生以及家长,一起参加了学校为他们举办的“让爱绽放为十岁喝彩”成长礼庆典。在现场,同学们通过各种方式向亲人、老师表达感激之情,家长和老师们也表

了对孩子们殷切的希望和衷心的祝福,一同度过一个难忘的十岁生日。

据了解,给十岁的孩子集体过生日,这在盐城还属首次。

陶展 姜振军 陈庆



全球近半黑脸琵鹭盐城歇脚

3月15日,首批40多只黑脸琵鹭光顾盐城中转补充能量;4月16日,最后一批黑脸琵鹭在盐城“驿站”补足能量后飞赴北方繁衍新生命……据鸟类专家的记录显示,一个月有1000多只黑脸琵鹭在盐城歇脚。而连续一个月来,鸟类摄影家孙华金进行了跟拍,获得一万余张图片。

黑脸琵鹭是国家二级保护动物,世界濒危物种,与国宝大熊猫一样珍贵,去年全球共录得2725只。“全球近半黑脸琵鹭停歇盐城滩涂补充能量,说明盐城广袤的滩涂湿地为它们的迁徙提供了良好的后勤保障。”孙华金说。

陶展 姜振军/文 孙华金/摄

蹭了别人车,“纸条姐”留电话认赔 车主:对方太诚信,我都不好意思要她赔了

“不好意思,刮了一小下,有事请拨打156526××××!”靖江的王女士车停在行政服务中心,去拿车的时候发现车子的右后轮位置被蹭掉一块漆,正在郁闷时,发现右侧车窗上贴了一张这样的纸条。对方的诚信让王女士很意外,也很温暖。电话里得到肇事者陈女士的诚意致歉后,王女士索性大度地表示,不用陈女士赔偿,修车的钱自己付。

4月16日下午王女士正准备拿车回家,忽然发现车子右后轮上方有块油漆被蹭掉了。“也不是一次两次了,一般都自认倒霉。”王女士说,可这一次让她很意外,因为在车窗外面有一张肇事者留下的纸条:“不

好意思,刮了一小下,有事请拨打156526××××!”王女士心里一暖,随即照着纸条上的电话拨了过去。接电话的是一名女士,姓陈。陈女士在电话里连连表示歉意,并表示愿意承担责任。“我说不用了,就一小块。”王女士说,虽然修一下要个200元左右,但她觉得陈女士的诚信远比200元让她感到值。后来,王女士将此事发到微博上,陈女士被人风趣地称为“纸条姐”。

记者随后联系上陈女士,“撞了别人的车还要上报纸啊?”陈女士很幽默,她告诉记者,这件事她压根没想到会引起关注,因为车子确实是自己碰的,就应该承担责任。“跑是可以,可为了点小钱让自己良心不安,

不值得。”陈女士告诉记者,其实不仅留了条,她将对方的车牌也记下来了,假如王女士不打电话,她也会想法找到对方,帮对方修车。

对于王女士最终不肯要赔偿的做法,陈女士觉得很不好意思,“通情达理得不得了,谢谢她。”

无独有偶,4月16日兴化出现了一位“纸条哥”。兴化的张先生到ATM机取款时,把宝马车的钥匙落在了ATM机上,被一位前去取款的市民捡到,送到了隔壁的舜天旅行社。旅行社负责人知道后,用便签纸写了个留言条贴到ATM机上,希望借此把这个信息“告诉”失主。后来,失主张先生顺利地拿到了车钥匙。 吴文锋